
Podrobný rozbor inscenácie DS Potôčik, Nitra: Staronový príbeh 

Tematické zameranie: Prvá inscenácia sa sústredila na príbeh stvorenia sveta, ktorý bol predstavený 

cez detské oči a súčasne integroval detskú fantáziu a spontánnosť. Témou bolo priblížiť biblické 

príbehy deťom na zrozumiteľnej a interaktívnej úrovni. 

Vizuálne a scénické spracovanie: Inscenácia využívala základné rekvizity a jednoduché kostýmy, čo 

umožnilo detským účinkujúcim slobodu v pohybe a expresii. Vizuálne prvky ako látka použitá na 

simuláciu vody alebo krabica pretransformovaná na rôzne objekty posilnili kreatívny prvok 

predstavenia. Však potreba väčšej výtvarnej čistoty a koherencie vizuálnych prvkov bola zdôraznená. 

Pohybové a hercovské prevedenie: Choreografia a pohybové prvky boli prispôsobené veku a 

schopnostiam detských hercov, čo vytvorilo prirodzený a nenútený dojem. Avšak, ako bolo 

poznamenané, disciplína a koordinácia medzi detskými účinkujúcimi vyžadovala zlepšenie, aby sa 

predišlo chaotickému dojmu počas výkonu. 

Hudobná a zvuková dramaturgia: Hudba hrala kľúčovú úlohu v nastavení tónu a atmosféry príbehu. 

Však, potreba vyváženosti medzi použitím reprodukovanej hudby a jej integráciou do dynamiky 

predstavenia bola zdôraznená, pričom bolo navrhnuté použitie jednoduchších, menej dramatických 

hudobných motívov, aby sa neprekryli ostatné aspekty predstavenia. 

Interakcia a komunikácia na javisku: Silné momenty boli, keď deti interagovali priamo s divákmi 

alebo medzi sebou, čo pridávalo na autenticite a zapojení publika. Rovnako bolo odporúčané viac sa 

sústrediť na rozvoj scén, kde deti môžu vystupovať iniciatívne a teda prirodzene prispievať k rozvoju 

príbehu. 

Celkové umelecké spracovanie a interpretácia: Inscenácia bola významná svojou kreativitou a 

schopnosťou angažovať mladé publikum. Navrhované zlepšenia zahŕňali zvýšenie vizuálnej a 

tematickej koherencie, lepšie začlenenie hudobných prvkov a zlepšenie disciplíny medzi mladými 

hercami na javisku. Zvýšená práca na výtvarnej čistote a redukcia nadbytočných prvkov by prispela k 

jasnejšiemu prenosu hlavného posolstva predstavenia. 

Tieto návrhy môžu pomôcť prehĺbiť edukačný a zároveň zábavný charakter inscenácie, zvýrazniť jej 

pedagogické ciele a zlepšiť celkovú recepciu divadelného kusu. 

Návrhy na zlepšenie: 

1. Redukcia výtvarných prvkov: Porota odporúčala koncentrovať sa na menej prvok, aby sa 

zvýraznila hlavná myšlienka a udržala čistota prejavu. 

2. Stručnosť a jasnosť: Zameranie na menej prvkov by umožnilo detom lepšie sa sústrediť a 

vytvoriť silnejší vizuálny a emocionálny dojem. 

3. Disciplína v predstavení: Jasné pravidlá a vedenie by pomohli udržať pozornosť detí a 

zamedziť neporiadku na scéne, čo je obzvlášť dôležité v detských predstaveniach. 

4. Hudobná kohézia: Vyhnúť sa častému striedaniu hudobných štýlov a zvoliť také, ktoré 

prirodzene dopĺňajú atmosféru a tému predstavenia. 

Pozitíva podľa poroty: 

• Kreativita: Deti boli veľmi tvorivé a priniesli na scénu čerstvú energiu. 

• Vzdelávací prvok: Predstavenie malo silný vzdelávací rozmer, zasvätilo deti do základov 

divadelného umenia. 



• Interakcia s publikom: Predstavenie bolo interaktívne, čo je výhodné pre udržanie záujmu 

mladého publiká. 


